

# “教师评学”工作分析与总结

为了促进我系优良学风的形成，确保学生在学习期间真正学到知识，掌握专业技能，不断完善教学质量监控体系，充分发挥评价功能，我系于12月份组织开展了“教师评学”工作，我系有30名教师参与了“教师评学”调查，现就此工作总结如下：

## 一、学生学习态度评价

一个班级学风的好坏，直接能影响学生学习的主动性与积极性，学习成绩，学习兴趣等。各位教师交回的问卷显示，各年级各班学生上课出勤率普遍较高、学习态度普遍较好、同学们都能够遵守学校教学管理制度，尊敬师长、虚心好学、认真听课，课堂秩序良好。绝大多数教师都比较认同所教班级的学风状况，并给予了较好的评价，满意和较满意率占到90%以上。

## 二、学生学习过程评价

1、所评价的十二个班级中，一年级学生学习的自学能力普遍较好。基本能做到课前预习和课后复习。而二年级60%以上的学生自学能力较差，尤其是在课前预习、课后复习等方面做得不够好，这方面各位代课教师不太满意。

2、90%以上的学生能够跟随教师思路，理解授课内容并认真做好笔记。从年级角度来看，二年级学生课堂气氛比一年级稍微好一些，可能是因为一年级学生还未适应新的学习

环境以及对学习的认识还比较陌生。

3、绝大多数学生不能够主动、自觉地阅读一些与课程相关的参考文献和资料，课后与老师的交流也很少，只是简单的依靠课堂教学与所使用的教科书学习，所学到的知识不够丰富、渊博，应用能力差。

### 三、学习效果

出于动手的相关课程，大多数学生对学习比较感兴趣，但对死记硬背的文科课兴趣不是很大。因此，二年级学生学习积极主动性相对强一些，一年级学生对大多数课程的学习主动性不够强。但各班学生都能够跟随教师的课堂教学思路，较好地掌握各课程基本知识，基本理论和基本技能。另外，绝大多数学生运用所学知识提出、分析和解决实际问题的能力较差。

总之，学生在综合素质，知识结构，专业知识，学习能力，创新能力，实践能力等几个方面，综合能力方面教师们普遍认为较好，在学习和实践的过程中充分体现了他们的主观能动性和创新性。存在这么好的情况第一归功于我们的任课老师，大多数的具有实践经验。学生着于对自己将来的打算，他们也就能够主动、认真地学习。对于个别的学生，可能是对学习信心不足，将来不准备在学习方面发展，在课堂上表现的比较被动，为此也对他们做过个别的谈话来调动他们学习的积极性和主动性，有的效果显著。

通过教师实际情况的反映，对学校教学工作几点建议：

### 1、加强第二课程和社会实践活动，提高学生创新能力。

多数教师认为，培养学生的创新能力及动手能力是教师较为重视的一个问题，如何让书本上的理论知识真正地运用起来，让学生对自己的专业有更多的了解，就需要多让学生动手，只有动手与动脑相结合才能培养应用型人才。为此建议学校多开展第二课堂教学活动和进行社会实践活动，培养学生理论联系实际的分析能力应用能力和创新能力。这不仅是教师的心声，同时也是同学的呼声，多组织一些与学生专业课程有关的实践活动，多开设一些对学生实践能力有帮助的课程，以调动学生学习的主动性。

### 2、提倡科研，教研之风，注重老师业务水平提高。

许多老师认为，学校应为教师开展教学活动，教研活动提供必要的经费，应大力提倡科研，教研之风，增强学术气氛，为教师专业提高提供平台和有利的条件，应鼓励教学创新，教学风格体现教师在不同学科中的特色。

### 3、加强学生的思想教育以促进学风建设。

许多教师希望学校能加大整顿学风的力度。对学生要严格要求，让学生接受更多的人生教育，培养正确的人生观和价值观，建议学校进一步加强对学生的思想政治教育，加强对学生的考勤，考核奖励的管理，创造一种学习氛围，营造一种进取的氛围。加强对学生课堂纪律的管理，严把考试关，

完善相应规章制度，使得老师能做到有章可循，学生也能引起足够的重视。同时应提倡班主任应于代课老师共同深入管理学生工作，提高学生学习的积极性、主动性。

信息工程系